hiping

经济走笔

# 

# 党群连心卡 架起党群沟通桥梁

沈峰

群众有困难,党员随叫随到。小小一张联系卡,拉近了党和群众的距离,让老百姓切身感受到了党的温暖。这张小小 党群连心卡 ,搭起党员与群众沟通的桥梁,利于有效促使广大党员干部转变工作作风,与群众的联系更密切。

柳市镇 党群连心卡 上面印有驻村干部和驻村服务员的工作单位、姓名、联系电话,干部们主动将卡送到农户手中,增强与农户的联系,对群众反映的问题及时收集记录在民情日记本上,按情况分类报有关部门,切实解决群众困难。 党群连心卡 不仅成为党员干部为民服务的 贴心卡 ,而且也是党员干部履行职责的 承诺卡。

进一步看, 党群连心卡, 更承载 担当与责任。为民负责, 责重如山。党员干部的权力是人民赋予的, 是用来为人民服务、为人民谋福祉的。发展好、维护好人民最现实、最直接、最根本的 利益是党员干部的天职和责任。推行党群连心卡 方便了被帮扶群众,他们在生产生活中遇到问题时,可借助连心卡 获得快捷、便利的帮助。此外驻村干部的党员干部还可主动针对帮扶对象存在的具体困难和问题对帮扶对象开展帮扶活动,变被动服务为主动服务。同时,党员干部在深入基层、深入群众中,与帮扶对象面对面的交流,心贴心的沟通,了解群众所需所盼,与群众不断增进感情,促进群众和党员干部

同样,天下大事,必作于细。教育实践活动正在全党深入开展, 衙门作风 之类的问题,再次提醒我们改作风须把目光向下,须从细微处入手。民主生活会上言辞再恳切,如果不能破解群众的 急切 ,难免跑偏落空;整改进施千条万条,如果脱离了为人民服务这一条,难免会走过场。多问群众感受,多解群众难事,多让群众评判,才能对事效的大江大海。

之间的相互理解和信任,进一步密切党

群干群关系。

古人云: 凡吏于上者若知其职乎?盖民之役,非以役民而已也。 意思是说,你知道在地方上做官应担负什么职责吗?那就是要做老百姓的仆役,而不是去役使老百姓。无疑, 党群企心卡 实质上就是在当前党的群众路货入事小情,无论何时何地,党员干部都要密切血肉联系、造福人民群众,即是共产党人的立身之本、凝聚人心的深厚之基。 (作者为时评人)

# 打造电气产业集群升级版需政企合力

6月20日下午,市委书记林晓峰主持召开千亿级电气产业集群研讨会,邀请天正、兴乐、环宇等10余家电气行业龙头骨干企业的负责人以及电气行业相关协会负责人座谈研讨,与政府部门共同谋划进一步打造千亿级电气产业集群。6月16日下午,温州市委政策研究室在乐清举办帕累托公共政策沙龙,探讨工业电气产业全产业链发展问题。

时评

根据产业集群理论,与电器配套的如金属制品业中的电触头、计算机、通信和其他电子设备制造业中的线路板等,都是产业集群的重要组成部分,乐清工业电气产业集群产值实际上已超过了一千亿元。当前的问题是,政府如何打造工业电气集

群升级版。

笔者认为 打造工业电气产业集群升 级版,首先要正确认识工业电气集群。乐 清工业电气集群具有独特性 ,是 温州模 式 的结晶物 是乐清 四千精神 的成果, 是 草根 经济 是 土瓜 经济 是无中生 有;2013年中国企业500强中的正泰、人 民、德力西、天正是在乐清生长起来,并不 是靠招引过来的。乐清电器制造业污染 小、能耗低,2014年前电器全行业都列入 高新技术产业来统计。乐清工业电气集群 具有拓展性 ,电器产品市场广阔 ,有电的 地方就有电器 ;光伏、风能、节能等新兴产 业都与电器相关。乐清工业电气集群具有 扩张性 ,电器企业投资热情高 ,去年乐清 经济开发区小微企业创业园和中小企业 创新园招商,众多的本地电器企业积极报

名,用地需求达1万亩。只有正确认识工业电气集群,才有正确的引导和正确的决策,才会去热爱它、发展它、升级它。

其次,打造工业电气产业集群升级版,要根据《浙江省人民政府关于进一步加快块状经济向现代产业集群转型升级示范区建设的若干意见》的精神,深入实施以市场营销合作、产品配套协作、金融服务、物流配送、行业协会、中介服务等六大体系建设和强化规划指导、智力支持、项目带动、技术创新、品牌培育、组织保障等六大支撑为重点内容的 六六工程 进一步加快工业电气产业集群升级步伐。

笔者认为,只要政企合力,工业电气集群升级版就会实现,5年翻番、超过2千亿元产值将不成问题。

(作者为乐清市经信局干部)





### 宁财神吸毒

继导演张元戒毒复吸被抓后,宁财神也在6月24日因吸毒被警方控制。他交代,他从2013年12月底开始吸食冰毒至今,已有近7个月的吸毒史。被抓获前,刚刚吸过。对自己的吸毒行为,他表示深切的歉意和懊悔。 吸食冰毒是对人生有伤害的对身体也是有伤害的。如果从现在开始停止吸毒行为,对今后的人生会有更大的好处。(6月26日《京华时报》)

#### S hiping **乐清观察**

### 大公益格局: 彰显公民责任意识

左华章

6月25日,乐清市呼吁文明交通协会召开成立大会,大会虽然朴实低调、 力求简单,但其会员之广、规格之高, 实为我市社会组织发展史上所罕见。 (见本报今日报道)

呼吁文明交通 , 笔者查了一下相 关资料,目前在我国大陆社会工作领域 以这样六个字来命名一个社会组织,似 乎还没有先例,其本身就是一个创举。

成立这个协会的 灵感 来源于市 人大常委会今年举办的一次关于交通拥 堵和 四小车 治理的 人民听证 会 议,会后由几位人大代表作为发起人启 动了筹备工作,并迅速得到市民政局的 重视和社会各界的支持。据统计,首批 95 名会员大多来自企业家、教师、记 者、律师、工人等各类社会职业群体, 其中中共党员53名、省(温州、乐 清) 人大代表22名、市政协委员5名。 这么多不同职业、不同阶层的社会人, 在同一时间将同一关注度投向城市交通 领域,并团结和行动起来,体现了奉献 社会、振兴文明的公民社会责任意识。 我们没有理由不为协会的成立而鼓与 呼,虽然我们不知它以后到底能 呼 吁 和协助解决多少现实交通问题,但 毕竟为我们初步勾勒出一幅平安出行、

文明出行的美好愿景。

社会进步和发展,从来不只是政府 ·方面的责任,需要社会每一分子的共 同参与和努力。在我们生活中,总有一 些这样的人,他们面对各类社会问题和 不良现象时麻木不仁、置身事外,一味 地埋怨政府和社会 这个如何如何不 好、那个该如何如何做 , 而不去考虑 自己作为社会一分子应该具备的良知和 担当的责任,如果长此以往,我们的社 会还有何希望可言呢?反观我市社区服 务联合会、河流环境保护协会、呼吁文 明交通协会等一批今年相继成立起来的 公益组织,之所以其社会认同和参与范 围在不断扩大,正是因为它们关注民生 需求和社会发展需要,凝心聚力链资 源,造福社会做奉献,成为老百姓的 贴心人 ,因而具有旺盛的生命力和创 造力,为我市构建 社会治理,人人有 责 的社会治理模式和 我为人人、人 人为我 的大公益格局吹响了号角。

我们每一社会分子都应该从自身做起,关注身边的人和事,了解他们的问题和诉求,通过合法的组织形式和渠道来凝聚社会的力量,支持和协同政府一起改善民生、加快建设、推动发展,这正是创新社会治理的题中应有之义。唯有如此,我们的生活才会更加幸福、更加美好。 (作者为乐清市民政局干部)

朱慧松

西门子、施耐德、松下、TCL等许多国际知名品牌的地插在柳市一地下小作坊里应有尽有,不仅包装制作精美,仿真程度也很高。近日,乐清市公安局经侦大队的民警反复比较真假国际知名品牌地插时,对涉案人员的造假手段感到震惊。

据了解,制假者尤某发现网络销售是个很好的平台,便利用网络平台销售出大量的假冒地插,甚至将部分假冒地插分销至一些品牌专卖店。一部分正牌代理商还会主动向其要货。因此,尤某的地插生意自开办后便做得异常红火。(6月26日《乐清日报》)

不法分子大肆造假,从这里生产的地插产品质量毫无保障,甚至还可能存在安全隐患,不仅损害了正规厂家的利益,也让消费者花了冤枉钱,乃至还可能导致意外和险情的发生。职能部门重拳出击,查处造假窝点,严惩造假者,这无疑是大快人心之举。

抓了制假者 也别放过售假者

可从另外一个角度来说,所谓一个巴掌拍不响,不法分子造假不是为了自己享用,假货造出来得想方设法地卖出去,变成钞票才能得到实惠。这些假货想必没有正规的手续,若是经销商能严格把关,将假货拒之门外,造假者只会是竹篮打水一场空,或许早就金盆洗手了。可有些经销商对假货是敞开大门欢迎,乃至主动要货,想必是因为成本低廉,能获取

暴利。就这样形成了一条黑色利益链,假货源源不断流入市场。最终让消费者遭了殃。经销商这么做,不是和造假者狼狈为奸、沆瀣一气又是什么?

如果只是制假者被严惩,而售假者却逍遥法外,那么坑蒙消费者的行为成了高回报、无风险,自然不会吸取教训,如果日后有假货送上门,经营者还是会来者不拒,这样就很难彻底解决问题。因此职能部门千万别放过售假者,对其同样要严惩不贷,让其自食其果。若仅仅是没收假货,罚得不痛不痒,在暴利的驱使下,售假者又能吸取教训吗,或许风声一过,假货又会摆出来,因此要罚得让其心疼,并公开曝光,若是情节严重,还要进一步追究经营者的法律责任。 (作者为媒体人)

## 谁没个囧事

何小娴

放下油枪,立地成佛 一个乐清女司机的忏悔书 这个帖子成了热门帖子。记者联系了该女司机,她称帖子不是她发的。她说,事情已经得到妥善处理,希望网友不要再追究。(6月26日《乐清日

6月22日晚,一名乐清女司机在市区宁康西路加油站加油时,在未拔出油枪状况下启动车子,将油管扯断油枪带走,到家才发现。这件事情被网友拍图发到了网上后,一时间,各大论坛和微博纷纷转载,这名乐清女司机也一下子成了 网络红人。

.。 经本报记者求证 ,当晚9点多了 ,天 很黑雨很大。由于已给了油费,雨天后视镜很不清晰,加上车子油箱的位置比较靠后,看不到车后状况,所以女司机带着油枪就一路前行了。

很多事情的发生,都有很复杂的时空环境。如果仅凭第一个网友发的帖子,很多人下结论是女司机太 单爿脑 ,再加上第二个网友的 自白 式帖子,一个女司机的错误,与网上流行的各种说法一对接,被放大为女司机群体的可笑甚至愚蠢。

这名女司机的一个失误动作。经过网络放大。引来了众人围观。所幸的是。这只是一件被娱乐化了的马路新闻,目前没有造成严重后果。而对于给当事人造成的困扰,第二个发帖子的网友可能不曾考虑那么多因素。以当事人的身份发帖自白,在

没有获得授权的情况下,代表别人是有风险的。如果给当事人造成很大困扰,追究起来,当事人完全可以诉诸法律解决。

🥆 hiping

巷议

生活中,很多时候,人们都会不知不觉造就了一些囧事。也正为种种囧事的发生,生活更为真实,更加有趣。对于囧事的态度,围观者则需要一个宽容的心态,不过分打扰别人的生活。新媒体开拓了传播渠道,比如,运用新媒体反腐,已成为一种趋势,但过度消费公民个人的囧事,就显出它的双刃剑性质来。娱乐至死的心态,

受伤的终究是无辜者。 没有本报记者的求证,这名女司机可能没有机会解释,或者不想解释。女司机解释之后,接着反思的,应该是一些炒作者。 (作者为乐清市民)

